

# 園遊會募愛

## 醫療與教育共行慈善

文／陳淑玲、曾慶方 攝影／林群傑

二〇二五年慈濟醫學年會系列活動不僅涵蓋社區民眾講座、慈濟醫療特色展、研究成果發表以及醫療專業講座、數個學術暨專業研討會，還有隆重的年會大會，更於三月八日在慈濟大學中央校區舉辦「共善傳愛、募心募愛」園遊會，讓醫療、教育攜手共行慈善，為各地受災受難的民眾募集愛心。

園遊會在花蓮慈濟醫院院長林欣榮、

慈濟大學校長劉怡均、花蓮慈院志工室顏靜曦師姊與受邀而來的修女們的敲鑼聲中，隆重展開。花蓮鄉親與慈濟四大志業同仁攜家帶眷，來到充滿愛的慈濟園區參與盛會。

花蓮慈院與慈濟慈善基金會的同仁、慈大的同仁與師生，加上花蓮區慈濟志工，合力推出三十一個特色攤位，從「顧八豆」的蔬食美食甜點到護心靈的



三月八日在慈濟大學中央校區舉辦「共善傳愛、募心募愛」園遊會上，花蓮鄉親與慈濟四大志業同仁攜家帶眷參與盛會響應獻愛。

花蓮慈院與慈濟慈善基金會的同仁、慈大的同仁與師生，加上花蓮區慈濟志工，合力推出三十一個特色攤位，吸引人潮湧入。



趣味遊戲互動體驗；從眼花撩亂的奇幻魔術到樂音飛揚的樂器演奏與舞蹈，此外亦設有環保工藝手作體驗區、全球募心募愛宣導區、健康諮詢區等。

### 慈大師生 活力四射

園遊會在戶外舞臺區安排了多項表演，有自彈自唱、樂器演奏、舞蹈等各式演出，走累了就可以順著階梯坐下來，觀賞表演，享用在各攤位購買的蔬食美食。慈大慈青社、慈大外籍生提供各種表演節目，讓活動現場熱鬧滾滾。來自印尼的國際學生帶來家鄉傳統舞蹈，熱情四溢，帶領觀眾沉浸在美妙的音樂與動感的舞姿中，感受多元文化藝術的魅力。更感人的是，十五位來自莫三比克的國際學生帶來充滿生命力的非洲舞表演。非洲學生感恩慈濟的愛送到

了莫三比克，用熱情的歌舞表達感謝之情，感謝慈濟人改善了他們的生活與教育環境，還提供飄洋過海到臺灣受教育的機會，希望畢業後，他們能將所學帶回自己的社區，造福鄉里。

舞臺區還設有「靜思語·心力量」夾扭蛋機，扭蛋中是慈大師生共同繪製的靜思語插畫，特製成精美別針。只要將愛心投入竹筒，就能嘗試夾取。機器經過特別調整，不需高超技巧也能輕鬆獲得心靈禮物。感恩此次園遊會，慈濟大學出動十二個社團、一百零二位師生、同仁、校友及懿德爸爸媽媽們各展所長，讓現場青春洋溢，活力四射。

### 日本結緣 花蓮回饋

現場最讓人驚喜的海外訪客，是來自日本的石河なお先生，他帶著兩個女兒

一起來當志工。他與二個女兒石河飛雲逢、石河風生ふう，穿上志工圍裙在會場中穿梭服務。原來，石河先生在二〇二四年日本能登半島強震後，曾號召志工到穴水發放熱食，因此與慈濟結緣。此後，他三度參與慈濟的見舞金發放，對慈濟產生濃厚興趣，於一週前特地帶著女兒從日本飛來，一路從北部的大愛臺到東部花蓮，恰逢醫學年會舉辦園遊會，一家三口親身體驗慈濟人的慈善精神。

### 攤位各具特色 募集溫暖傳遞愛

走進園遊會，第一個映入眼簾的是規模最大的「舊愛新歡舖」，由花蓮慈濟醫院護理部精心籌設。這個攤位不僅讓物品重獲新生，也為善款募集貢獻心力。二手與全新的衣物和包包義賣區熱

鬧非凡，與當地小農合作的現摘玉米和香甜芭樂更是大受歡迎。前方還設置了兒童衛教闖關區，由恐龍與皮卡丘玩偶護守關卡，親子與護理關主們玩得不亦樂乎，後方竹軒區還設有拍貼機，讓小朋友與父母通過衛教知識闖關遊戲後，留下美好回憶。

花蓮慈院院長室認養了好幾個攤位，包括「花慈馨香」、「蛇麼攏好」等。慈院的醫師娘們紛紛出動，林俊龍執行長夫人林媽媽－慈聯師姊、許文林副院長的夫人林麗珍師姊帶頭，與林欣榮院長夫人夏玉心師姊邀請了林鳴弟師姊（陸翔寧主任夫人）、李文媛師姊（陳健麟主任夫人）、劉智瑜師姊（朱崧肇主任夫人）、葉慧敏師姊（黃顯哲醫師夫人）等輪流排班。各院同仁看見她們都紛紛要求合照，親如一家。其中林媽



超越種族與國籍的界限，非洲國際學生與日本志工一起見證慈濟募愛活動。右五為石河なお先生帶著兩個女兒（右三、三）參與攤位服務。



醫療法人林俊龍執行長(左三)至各攤位加油打氣。



慈濟基金會林碧玉副總執行長(右二)歡喜蒞臨園遊會。



花蓮慈濟醫院護理部精心籌設「舊愛新歡舖」，二手好物買氣旺，執行長夫人林媽媽慈聯師姊（中）加油打氣。攝影／曾慶方



「花現蔬福」攤位前，人手一隻蔬果沙拉甜筒，共襄盛舉。

媽手工勾製各種可愛形狀的洗碗布，大受歡迎，林俊龍執行長買走三個還被追回再重新上架，愛心不嫌多，人人笑呵呵。

「花現蔬福」是由志工老兵一顏靜曦師姊與醫院志工、花蓮慈院營養科共同營運，蘇真瑩營養師精心調配，將毛豆、蘋果、堅果及檸檬汁等九種食材，製成五行蔬果馬鈴薯沙拉，以冰淇淋甜筒的創意方式呈現，既美味又創新，無需使用任何餐具，體現環保理念。這款創意蔬食一推出便深受歡迎，迅速售罄。

「永婕手工坊」展示志工張永婕精心製作的檸檬醋、炒花生和剝皮辣椒，是經過精舍大寮師父鑑賞過的品質保證。隔壁攤位有檢驗醫學科張淳淳主任和團隊準備了多肉植物植栽，要讓大家帶著綠意回家抒壓！

「這個是監獄麵包，還有這個蹲很久才生的鐵窗牌雞蛋。」更生人楊大哥臉上帶著靦腆的微笑，用心介紹產品。陪伴志工潘慧珠解釋，國富和氣慈濟志工所設的「花現幸福」攤位是由重返社會的更生人及仍在矯正機構的同學們共同提供手作麵包、自養雞蛋等產品，希望他們誠懇的付出也能為社會帶來一分貢獻。隔壁攤位則有檢驗醫學科張淳淳主任和團隊準備了多肉植物植栽，要讓大家帶著綠意回家抒壓！

由慈濟基金會同仁與慈濟骨髓幹細胞中心志工認養的攤位，精舍師父捐出不少自己培育的小盆栽與物品參與義賣，



基金會同仁也拿出異國風情的背包，還有巧藝坊志工的手工布包好物。還有花蓮抓娃娃機老闆收店，聽說有義賣，直

接把剩餘的公仔捐出來相挺，造福不少動漫迷！而骨髓中心的志工也帶來自耕有機蔬菜，手作點心蛋糕等等，雖然位置在最後面，看起來是最困難經營，沒想到三個攤位不到十二點就全部被一掃而空！

感恩慈濟醫療法人陳政興主祕號召各單位出動壯丁與女力共計二十四位；加上花蓮慈院總務室、工務室、保管組、人文室共約二十位同仁，承擔園遊會帳篷區場地布置；以及慈大同仁協助搭建起舞臺區。更感恩高雄音控志工張明坤師兄和黃文契師兄載著音響音控設備由高雄到花蓮支援。

在醫療知識、環保蔬食與慈善愛心完美結合下，讓此次園遊會不僅是一次募心募愛的活動，更是敦親睦鄰的心靈饗宴，每個攤位都集滿了愛心與善念，讓愛與關懷永續人間。



慈濟慈善基金會執行長辦公室與人資處設置攤位，一同募心募愛。





花蓮慈院檢驗醫學科帶來療癒人心的植栽義賣。



感恩醫療法人同仁合力完成  
帳篷區設置。攝影/李惠珍